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1. Determinare il numero di soluzioni delle seguenti equazioni

i) In(1+x)=¢"—1, i) 2" = 2%+ 1,

iii) 2° = wsinz + cosz , iv) 54+ 1=2-3%.

2. Calcolare i seguenti limiti
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3. Dimostrare che valgono le seguenti disuguaglianze.
i) VreR\{0}, Vi+3z<e,

i) Vae(-1,1), 1-—2*<arccos(r),

iii) VoreR, |z <|sinz|+]|z]*/6,
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Ve € [0,7/2], In(l+sinz) < arctan(z) .

4. Sia f una funzione convessa in [0, 4+00) tale che f(0) = 0.
Dimostrare o confutare.

i) La funzione f? & convessa in [0, +00).

ii) Per ogni z,y > 0 si ha che f(z) + f(y) < f(z +y).

5. Sia f una funzione derivabile due volte in R, dimostrare che se
VeeR, f(x)<0 e f'(z)>0,

allora la funzione f e costante.



